Проверочная работа по генетике 9 класс 
Проверочная работа «Генетика».

1 вариант.

Вставить пропущенные слова  (если в одном вопросе несколько пропущенных слов перечислите их через запятую).

I. «Хромосомная теория наследственности».

1. Каждый ген занимает в хромосоме определенное место - ……… .

2. Аллельные гены занимают ………… локусы в гомологичных хромосомах.

3.  Гены в хромосоме образуют группу ……….. .

II. «Генетика пола».

1. Пол потомства зависит от ………. хромосом.

2. Пол – это совокупность свойств и признаков организма, обеспечивающих ……… в потомстве.

3. Клетки женских особей человека, всех млекопитающих, двукрылых насекомых   имеют  Х… половые хромосомы.

4. Гены, локализованные в половых хромосомах, но к полу, ни какого отношения не имеющие называются – гены ………….  с полом.

5. Совокупность признаков хромосомного набора (число, форма и тд.), характерных для того или иного вида ……………. 

III. «Генотип целостная система».

1. ……………… доминирование – это такое взаимодействие генов одной аллельной пары, когда доминантный ген полностью подавляет действие рецессивного.

2. ………………. такое взаимодействие неаллельных генов, когда для формирования признака требуется участие двух генов из разных аллельных пар, и они дают новообразование. А каждый  ген изолированно дает свой фенотип.

IV. «Изменчивость».

1. Внезапные, наследуемые изменения генетического материала, приводящие к изменению тех или иных признаков организма – это …………… .

2. Закон гомологических рядов …………. изменчивости имени Николая Ивановича ……….. звучит:

У близкородственных организмов существуют одинаковые ряды ………….. изменчивости.

 Они вызывают сходные …………… . Объясняется это сходным …………… .

      3.   Различают следующие формы наследственной изменчивости: генные, геномные и ……… .

      4.   Полиплоидия – изменение, которое норму кариотипа (постоянство числа ……….. ) изменяет,       

увеличивает его кратно n ( …………… набору хромосом).

5. Комбинативная изменчивость- это следствие перекреста гомологичных …………., их случайного расхождения в мейозе и случайного сочетания гамет при …………….. .

6. Изменчивость возникающая без изменения генотипа называется …………… .

7.    Норма ……………. – пределы модификационной изменчивости.   Она наследуется так как закреплена …………….. .

8. Модификационная изменчивость проявляется массово у всех организмов проживающих в сходных ……………… .

Проверочная работа «Генетика».

2 вариант.

Вставить пропущенные слова  (если в одном вопросе несколько пропущенных слов перечислите их через запятую).

I. «Хромосомная теория наследственности».

1. Гены расположены в хромосомах ………. в определенном порядке.

2. Гены, расположенные в одних и тех же локусах гомологичных хромосом называют - …….. генами.

3. Каждый ген из аллельной пары расположен в одних и тех же локусах ……….. хромосом.

II. «Генетика пола».

1. Пол человека формируется в период ………… .

2. Все хромосомы кроме половых называются - …………. .

3. Клетки мужских особей птиц имеют Х… половые хромосомы.

4.   Пол – это совокупность свойств и признаков организма обеспечивающих образование определенного ……… гамет.

5. У человека пол потомства определяется типом …………, оплодотворяющего яйцеклетку.

III. «Генотип целостная система».

1. ……………. доминирование – это такое взаимодействие генов одной аллельной пары, когда доминантный ген не может полностью подавляет действие рецессивного, а гетерозиготы имеют промежуточный признак.

2. ……………… такое взаимодействие генов одной аллельной пары, когда вызванный ею признак один ведет за собой формирование целой серии признаков взаимосвязанных друг с другом.

IV.  «Изменчивость».

1.  Факторы, порождающие мутации – это …………… .

2. Закон гомологических рядов наследственной  …………. имени Николая Ивановича ……….. звучит:

Близким видам и родам организмов свойственны сходные ряды наследственной ………….. . Значение закона : зная характер изменчивости одного вида можно …………. данные формы, еще неизвестные у данного организма, но уже  открытые у его родственников.

      3.   Различают следующие формы наследственной изменчивости: хромосомные, геномные и ……. .

      4.   Полиплоидия – изменение, которое норму кариотипа (постоянство числа ……….. ) изменяет       

в n раз (на число равное ………… набору хромосом).

5.   Норма реакции – это пределы ……………. изменчивости. Она определяется генотипом и поэтому …………… из поколения в поколение.

6.  Модификационная  изменчивость  имеет ……………….. характер, так как изменения соответствуют действиям определенных факторов ……………. .

7. Кроссинговер – это пример ………….. мутации.

8. ………………… изменчивость организма, происходящая в ходе его индивидуального развития.

Ответы:
1 вариант

I.   1. локус

2. одинаковые

3. сцепления

II.  1. половых

2. воспроизведение

3. Х

4. сцепленные

5. кариотип

III. 1. полное

 2. взаимодействие различных аллельных пар

IV. 1. мутации

2. наследственной, Вавилова, наследственной, признаки, генотипом
3. хромосомные

4. хромосом, равно гаплоидному

5. хромосом, оплодотворении

6. модификационной

7. реакции, генетически

8. средах жизни или условиях

2 вариант
I.   1. линейно

2. аллельными

3. гомологичных

II.  1. оплодотворения

2. аутосомами

3. Х

4. типа

5. сперматозоида

III. 1. неполное

 2. множественное

IV. 1. мутагены

2. изменчивости, Вавилова, изменчивости, предугадать
3. генные

4. хромосом, гаплоидному

5. модификационной, передается

6. массовый, среды

7. хромосомной

8. онтогенетическая

